
Аналіз ринку праці й запитів роботодавців 

за освітньо-професійною програмою «Менеджмент» 

спеціальності 073 - Менеджмент 

 

Вибір майбутньої спеціальності - це відповідальний крок, адже він так чи 

інакше вплине на майбутнє людини. Які спеціальності найпопулярніші серед 

випускників шкіл, а які – найбільш затребувані на ринку праці? VoxUkraine 

проаналізував понад 822 тис. оголошень про вакансії 2019 та 2020 років. 

Ми виявили, яких спеціалістів не вистачає на ринку праці, які вимоги 

роботодавці висувають до цих спеціалістів, чи очікують вони диплом про вищу 

освіту та чи готові взяти на роботу людину без досвіду. Водночас ми побачили, 

які спеціальності є найпопулярнішими серед майбутніх студентів. Чи є 

розбіжності у попиті та пропозиції на ринку праці та вищої освіти? 

Головні висновки: Як серед роботодавців, так і серед вступників 

найпопулярнішими є спеціальності «Менеджмент» та «IT». Серед вимог до 

спеціалістів найпопулярніших напрямків окрему увагу приділяють soft skills: 

комунікативним навичкам, відповідальності та пунктуальності. Вимоги до 

технічних навичок, окрім сфери Інформаційних технологій, зазвичай 

обмежуються впевненим користуванням ПК, знанням MS Office чи 1С. Без 

досвіду явно готові наймати у 2,7 % оголошень. 

Менеджери та ITшники. Вподобання студентів та запит роботодавців не 

сильно відрізняються. Протягом 2018-2019 років напрямки “Управління та 

адміністрування” та “Інформаційні технології” лідирували як за вподобаннями 

абітурієнтів, так і за запитом від роботодавців (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Порівняння частки вакансій та спеціальностей за найпопулярнішими 

напрямками  

 

Останні два роки найбільша кількість абітурієнтів прагнула отримати 

освіту менеджера. У 2019 році спеціальність «Менеджмент» обрали 14,8 %, 



така популярність відповідає запиту ринку. Менеджерів за різними видами 

діяльності шукають  у 42 % всіх вакансій. 

Основні вимоги. Ми відібрали вакансії найпопулярніших сфер за 

версією роботодавців (Управління, ІТ, Охорона здоров’я) та студентів 

(Управління, ІТ, Гуманітарні науки) та подивились, які вимоги роботодавці 

висувають на спеціальності цих напрямів, де вказують вищу освіту та які 

функціональні навики очікують. Також ми виявили, на вакансії якої сфери 

вимагають досвід роботи, а де готові взяти студента. 

 
Рис. 2. Основні вимоги до кандидатів 

 

Обрані спеціальності сильно відрізняються за функціоналом, тому спільні 

вимоги у них стосуються так званих soft skills. Це навички взаємодії, роботи в 

команді та комунікабельності. Тобто вони стосуються функціональної 

грамотності, яка включає комунікативні, соціальні навички людини, а також 

«вміння розуміти, оцінювати, використовувати і взаємодіяти з письмовими 

текстами, аби приймати участь у суспільному житті, досягати своїх цілей і 

розвивати свої знання і потенціал». В оголошеннях про вакансії серед таких 

навичок найчастіше згадують комунікабельність. 

У вимогах до вакансій сфери «Менеджмент» комунікаційні навики 

зустрічаються у 19 % оголошень про вакансії. Зокрема від здобувача очікують: 

 комунікабельність (17 % оголошень), 

 відповідальність (13 % оголошень), 

 вміння вести переговори (4 % оголошень) 

https://voxukraine.org/uk/olga-kupets-the-quality-of-the-ukrainian-workforce-is-quite-low-ua/


 стресостійкість (4 % оголошень). 

Вищу освіту в оголошеннях на управлінські спеціальності зазначають 

у 30% вакансій. Серед вимог до спеціальних кваліфікаційних навичок 

вказують 1С (15% оголошень), знання ПК (16% оголошень) та знання 

англійської мови. 

Зарплатні очікування. Одним із факторів вибору професії є рівень 

майбутньої заробітної плати. Тому ми перевірили рівень зарплат для 

найпопулярніших вакансій та спеціальностей та порівняли його з середнім 

значенням, розрахованим на даних Jooble. При розрахунку показників ми 

відкидали зарплати менше мінімальної. Загалом показники зарплат в 

оголошеннях можуть бути занижені, оскільки зазвичай вказується її 

мінімальний або стартовий рівень. Цікаво, що у 2019 році середня зарплата на 

сайті Jooble (11101 грн.), була не надто вищою, ніж та, яку повідомляє 

Держстат (10497 грн.).  

 

 
Рис. 2. Заробітні плати за напрямами вакансій та навчальних програм 

 



 
 

 



Кількість вакансій за професійними групами  станом на 1 грудня 2020 року 

Одеська область 

https://ode.dcz.gov.ua/analitics/66 

  
Кількість вакансій, одиниць 

Усього  2 729 

Законодавці, вищі державні службовці, керівники, 

менеджери (управителі) 
163 

Професіонали 575 

Фахівці 383 

Технічні службовці 79 

Працівники сфери торгівлі та послуг 176 

Кваліфіковані робітники сільського та лісового 

господарств, риборозведення та рибальства 
39 

Кваліфіковані робітники з інструментом 559 

Робітники з обслуговування, експлуатації та 

контролювання за роботою технологічного 

устаткування, складання устаткування та машин 

429 

Найпростіші професії  326 

 

https://rabota.ua/zapros/%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d0%b4%d0%b6%d0%

b5%d1%80/%d0%be%d0%b4%d0%b5%d1%81%d1%81%d0%b0/pg2 


